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Разпространява

се безплатно

На 15 декември изтече крайният срок, в който уче-
ниците от 1. до 12. клас от община Угърчин можеха 
да се включат в конкурса за най-актуална коледна 
картичка, организиран от общинската комисия за 
борба с противообществените прояви на малолет-
ни и непълнолетни към Община Угърчин. Условието 
на конкурса бе всеки ученик да участва индивидуално 
като могат да се използват всякакви материали - 
пастели, акварелни бои, моливи, апликации и други. 
В него взеха участие 92 ученици от община Угърчин.  
Комисията е разгледала всичките картички и обяви 
призьорите, които ще бъдат наградени с матери-
ални и парични награди. Награждаването ще бъде в 
четвъртък на 23.12.2021 г.

Ето и победителите: 

I-IV клас
Първа награда - таблет
 Сияна Анжелова - 3.a клас - Угърчин
Втора награда - тротинетка
 Николета Милчева - 4.a клас - Угърчин
Трета награда - ваучер 100 лева
 Денислав Десиславов - 4.a клас - Угърчин
Поощрителна награда - ваучер - 50 лева
 Северина Адриянова - 2. клас - Лесидрен

V-VI клас
Първа награда - таблет
 Антонио Огнянов - 5. клас - Лесидрен
Втора награда - смарт часовник
 Красимир Сашев - 5. клас - Кирчево
Трета награда - ваучер 100 лева
 Габриела Бориславова - 6. клас - Кирчево
Поощрителна награда - слушалки
 Владимир Маринов - 6. клас - Лесидрен

VII-XII клас
Първа награда - ваучер 300 лева
 Алина Методиева - 10. клас - Угърчин
Втора награда - ваучер 200 лева
 Теодора Митева - 7. клас - Угърчин

Ясни са победителите в конкурса за коледна картичка

Уважаеми жители на Община Угърчин,Уважаеми жители на Община Угърчин,
Отброяваме последните часове до настъпването на най-свет-Отброяваме последните часове до настъпването на най-свет-

лия християнски празник-Рождество Христово! От сърце же-лия християнски празник-Рождество Христово! От сърце же-
лая преди всичко здраве - за вас и близките ви, много топлина - в лая преди всичко здраве - за вас и близките ви, много топлина - в 
сърцата и домовете ви, благоденствие и късмет! Нека и тази сърцата и домовете ви, благоденствие и късмет! Нека и тази 
година посрещнем Коледните и Новогодишни празници с добри-година посрещнем Коледните и Новогодишни празници с добри-
на в сърцата, светлина в душите и вяра! Бъдете активни, пози-на в сърцата, светлина в душите и вяра! Бъдете активни, пози-
тивни и градивни за повече ползотворни дела!тивни и градивни за повече ползотворни дела!

Вярвам, че новата 2022 година ще бъде успешно начало за едно Вярвам, че новата 2022 година ще бъде успешно начало за едно 
по- добро бъдеще, благополучие и просперитет и за нашата об-по- добро бъдеще, благополучие и просперитет и за нашата об-
щина. В тези дни на равносметка надявам се всеки от вас да щина. В тези дни на равносметка надявам се всеки от вас да 
почувства удовлетворение от постигнатото и да прекрачи пра-почувства удовлетворение от постигнатото и да прекрачи пра-
га на новата година със стремеж за повече радост, доброта и га на новата година със стремеж за повече радост, доброта и 
разбирателство.разбирателство.

Приемете искрените ми пожелания за една щедра, мирна и Приемете искрените ми пожелания за една щедра, мирна и 
плодородна 2022 година!плодородна 2022 година!

Честита Коледа!Честита Коледа!
Благодатна Нова година!Благодатна Нова година!

Станимир Петков - кмет на Община Угърчин Станимир Петков - кмет на Община Угърчин 

Във връзка с Рождество Христово
Народно читалище "Вълчо Русковски - 1894 г.",

съвместно с Община Угърчин,
организира на 23 декември от 10 часа

коледно веселие на площада в центъра на Угърчин.
В програмата са включени изпълнения

на танцов ансамбъл "Фаворит" и на коледари.
Ще има и коледна викторина с награди.

На 24 декември Дядо Коледа и Снежанка
ще зарадват с подаръци много угърчински деца,

а на 25 декември вечерта коледари
ще посетят домовете на всички,

които предварително са изявили желание за това.

Заповядайте!
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Удължават проект "Топъл обяд в условията на пандемия от COVID-19" в община Угърчин

Община Угърчин като бенефи-
циент по Оперативна програма 
за храни и/или основно матери-
ално подпомагане 2014-2020 г. 
Операция BG05FMOP001-5.001 
„3.1 – Топъл обяд в условията 
на пандемията от COVID-19“, 
Оперативна програма за хра-
ни и/или основно материално 
подпомагане 2014-2020 г., съфи-
нансирана от Фонда за европей-
ско подпомагане на най-нуж-
даещите се лица, с договор № 

BG05FMOP001-5.001-00063-С04 
за изпълнение на „Топъл обяд 
в условия на пандемията от 
COVID-19 в община Угърчин“. 
Общата стойност на договора е 
139 590,00 лв., проекта обхваща 
200 потребителя и се се реали-
зира на територията на цялата 
община, като услугата ще се пре-
доставя в периода: 01.01.2021 – 
10.12.2021 г. Във времето на из-
пълнение на проекта в рамките 
на работните дни  се приготвя 

храна, която ще се доставя еже-
дневно до дома на съответните 
потребители.

Във връзка с осигуреното 
финансиране по Процедура за 
директно предоставяне на без-
възмездна финансова помощ 
BG05FMOPO01-5.001 „3.1. Топъл 
обяд в условия на пандемия от 
COVID-19“ и необходимостта от 
предоставяне на топъл обяд на 
най-нуждаещите се лица, Общи-
на Угърчин продължава предос-

тавянето на социалната услуга 
по договора за срок на изпъл-
нение до 30.06.2022 г. и с обща 
сума на допустимите разходи 
219 186,00 лв.

Допустими целеви групи по 
проект „Топъл обяд в условия на 
пандемията от COVID-19 в общи-
на Угърчин“:

1. Лица без доходи или с 
ниски доходи под линията на 
бедност – 363 лв., хора в затруд-
нение поради влошената иконо-

мическа обстановка в страната, 
хора, които поради възрастта 
си или налични увреждания, са 
в по-висок риск от заразяване 
и неблагоприятно протичане на 
инфекцията;

2. Лица, поставени под каран-
тина – без доходи или с ниски 
доходи под линията на бедност 
и нямат близки, които да им ока-
жат подкрепа;

3. Лица, обект на социално 
подпомагане, за които е уста-

новена нужда от допълнителна 
подкрепа и в условията на из-
вънредна епидемична обста-
новка, са в невъзможност да за-
доволят основните си жизнени 
потребности;

Повече информация може 
да се получи в работно вре-
ме на тел. 06931/2121, вътр. 
111 и 0879 414 419 или в кмет-
ствата по населени места на 
община Угърчин.

Пет акта за установяване на 
административно нарушение на 
основание Закона за държавна-
та собственост са съставени от 
областната администрация. Те 
са за неправомерно ползване 
на недвижим имот, публична 
държавна собственост, край 
язовир „Сопот“ и са за поставе-
ни каравани в чашката на язови-
ра с изградени веранди, огради 
и бетонови плочи. Това е устано-
вено от проверки на междуве-
домствена комисия, проведени 
по заповеди на областния упра-
вител и на директора на област-
на дирекция „Земеделие“. 

С постановление на Районна 
прокуратура - Ловеч, също е въз-
ложено на областния управител 

да се извърши проверка на мяс-
то. Прокуратурата е сезирана 
от Централната рибоопазваща 
организация - Стара Загора, в 
чиято жалба се твърди, че в чаш-
ката на язовира има построени 
дървени бунгала и колиби, по-
ставени са каравани и фургони, 
а голям периметър около тях 
е ограден с метални мрежи и 
дървени огради, има опънати 

кабели, по които върви високо 
напрежение.

Имотът, завзет без правно ос-
нование, попада в землищата 
на с. Голяма Желязна, община 
Троян, и на с. Лесидрен, община 
Угърчин. Два от актовете вече 
са връчени на нарушителите, а 
останалите ще бъдат връчени в 
първите дни на новата 2022 го-
дина по надлежния ред.

Пет акта за неправомерно завладян
държавен имот край язовир „Сопот“

Всички европейски зeлени 
сертификати за поставена бус-
терна доза срещу COVID-19 ще 
бъдат прегенерирани и могат 
да бъдат изтеглени от портала 
на Националната здравно–ин-
формационна система (НЗИС) 
https://www.his.bg/ от 20 декем-
ври 2021 г. Новите образци са 
утвърдени със заповед на ми-
нистъра на здравеопазването 
проф. Асена Сербезова.

Това се налага, тъй като Ев-
ропейската комисия промени 
начина на обозначаване на 
броя на поставените бустерни 
дози в цифровия сертификат за 
COVID-19 на ЕС. Според новите 
изисквания, които влизат в сила 
в целия ЕС от 1 януари, бустер-
ната доза за двудозовите вак-
сини ще бъде обозначена като 
„3/3“ в сертификата, а за едно-
дозовите - като „2/2”.

Всички желаещи да изтеглят 
европейски сертификат по но-
вия образец могат да посетят 
интернет портала на НЗИС. Те 
трябва да въведат ЕГН, номер 
на лична карта и Националния 
референтен номер (НРН) на 

поставената бустерна доза или 
номера на някой от предишните 
генерирани сертификати.

До този момент в ЕК нямаше 
единно становище за обознача-
ването на бустерна доза в евро-
пейския зелен сертификат и от-
делните държави можеха сами 
да решават как да индикират 
допълнителната ваксина. Бъл-
гария, както и други европейски 
държави, прие подхода тя да се 
обозначава като „3/2“ при дву-
дозовите ваксини и като “2/1” 
при еднодозовите.

Въвеждането на новите пра-
вила налага преконфигуриране 
на системата за европейски зе-
лени сертификати, изградена от 
„Информационно обслужване“ 
АД по договор с Министерство 
на здравеопазването. „Изда-
дените до момента документи 
ще продължат да са валидни на 
територията на ЕС, дори и бус-
терната доза да е обозначена в 
документа по различен начин 
от приетите нови правила“, каза 
изпълнителният директор Ивай-
ло Филипов. До този момент са 
генерирани близо 195 хил. евро-

пейски сертификати за поставе-
на бустерна доза.

Общият брой на издадените 
сертификати и удостоверения 
през Националната здравно-ин-
формационна система (НЗИС) 
е близо 6.2 млн. От тях общо 
1.856 млн. са европейски зеле-
ни сертификати за ваксинация 
с разрешените ваксини. Общият 
брой на сертификатите за пре-
боледували коронавирусната 
инфекция, които фигурират като 
потвърдени случаи с положите-
лен PCR резултат, е над 276 хил., 
а удостоверенията за доказано 
преболедували COVID-19 с по-
ложителен резултат от направен 
антигенен тест са близо 130 хил.

Системата е генерирала 2,747 
млн. сертификата за отрицате-
лен резултат от PCR или анти-
генен тест, които са валидни 
съответно 72 часа и 48 часа от 
направеното изследване, а об-
щият брой на удостоверенията 
за наличие на антитела срещу 
SARS-Cov2, доказани чрез лабо-
раторен тест, които бяха пуснати 
на 11 ноември 2021 г., вече над-
хвърля 230 хиляди.

Ще се издават нови сертификати
за част от ваксинираните лица
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ОБЯВА
Със заповед №ОХ-1030/15.11.2021 г.

на Министъра на отбраната на Република България
е обявена 1 (една) ВАКАНТНА ДЛЪЖНОСТ

ВЪВ ВОЕННОВЪЗДУШНИТЕ СИЛИ –
ГАРНИЗОН СОФИЯ ЗА ПРИЕМАНЕ

НА ВОЕННА СЛУЖБА НА ЛИЦЕ,
ЗАВЪРШИЛО ГРАЖДАНСКО ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ

В СТРАНАТА ИЛИ В ЧУЖБИНА,
която следва да се заеме след провеждане

на конкурс.
Кандидатите за вакантната длъжност

е необходимо да отговарят на изискванията
на чл. 141 от ЗОВСРБ.

Срок за подаване на заявления
във Военно окръжие ІІ степен - Ловеч

 21.01.2022 г.
Информация за длъжностите,

необходимите документи
и условията кандидатстване може да се получи от:

ВОЕННО ОКРЪЖИЕ ІІ СТЕПЕН – ЛОВЕЧ
ул. „Д-р Съйко Съев” № 31
тел. 068/ 603 973; 0886 558 614

 ОФИСА ЗА ВОЕНЕН ОТЧЕТ - ОБЩИНА ЛУКОВИТ
тел. 06975/3797; 0889097320

и в интернет страниците на МО
и ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ.

Започва най-студения месец 
от годината. Януари 2022 го-
дина ще бъде характерен със 
силните си ветрове, които ще 
идват от североизток и севе-
розапад и ще носят със себе си 
снеговалежи и трайна снежна 
покривка. Всичко това ще до-
веде до големи преспи и навява-
ния от сняг в североизточната 
част на България.

Каква е дългосрочната про-
гноза за месец януари 2022 го-
дина?

Очакванията ни са за темпе-
ратури, които ще са по-ниски 
от нормалните за месеца. Ще 
има снеговалежи.

Ще има ли слънце през месец 
януари 2022 година?

Месец януари 2022 година 
ще ни предложи много мъгли-

во и облачно време, но няма да 
липсва и слънце, макар и малко. 
Слънчевите дни очакваме да 
бъдат 4-5.

Облачно време ще има в 
началото на януари месец, а 
общо за месеца, дните с облач-
но време ще са между 15 и 20, 
валежните дни ще са около 8.

Какво време ще ни предложи 
първата десетдневка на ме-
сец януари 2022 година?

В началото на януари 2022 
година се очакват значителни 
колебания в дневните тем-
ператури, ще се редуват дни 
с дъжд примесени със сняг. 
По-високите полета на запад-
на България ще се образува 
трайна снежна покривка.

Какво време ще ни предложи 
втората десетдневка на ме-

сец януари 2022 година?
Очакваме много студено 

време, което ще преобладава 
през второто десетдневие: ще 
вали сняг, ще се образува дебе-
ла снежна покривка, която ще 
се задържи. Очакваме темпе-
ратури от минус 9 до минус 15 
градуса.

Какво време ще ни предложи 
третото десетдневие на ме-
сец януари 2022 година?

Леко повишение на дневните 
температури, но валежите ще 
бъдат обилни и над нормата 
за месец януари 2022 година.

Какви ще са най-високите 
и най-ниските температури 
през месец януари 2022  годи-
на?

Очакваме най-високите 
температури през януари 
да са между 7 и 11 градуса а 
най-ниските ще са от минус 
16 до минус 9 градуса. Очаква-
нията ни за месец януари 2022 
година са за обилни валежи и 
температури до минус 20 - 22 
градуса. В края на месеца ще 
има силни снеговалежи. Преспи 
и навявания ще се образуват 
в североизточната част на 
страната. Като обобщение 
може да кажем, че януари 2022 
ще бъде месец с много валежи, 
те ще са над нормата. Месе-
цът ще ни донесе и доста ни-
ски температури.

НХИМ
към БАН

Времето през месец януари 2022 година

С настъпване на есенно-зим-
ния сезон се понижават сред-
ноденонощните  температу-
ри  и възниква необходимост 
от отопление на сградите, 
с което се увеличават пред-
поставките за възникване на 
пожари в бита и обществения 
сектор.

Основните причини за по-
жарите са неправилно ползва-
не или технически неизправни 
отоплителни и нагревателни 
уреди, както и неизправни и 
непочистени комини. Преоб-
ладаващи са пожарите, които 
възникват в жилищни сгради.

С цел предотвратяване 
възникването на пожари през 
есенно-зимния сезон от граж-
даните е необходимо е да се 
спазват следните правила за 
пожарна безопасност при екс-
плоатация на отоплителни и 
нагревателни уреди:

1. При използване на елек-
трически отоплителни и на-
гревателни уреди:

- Никога не оставяйте вклю-
чени уреди без наблюдение!

- Не използвайте нестан-
дартни и саморъчно направе-
ни уреди!

- Върху или в близост до 
електрическите уреди никога 
не оставяйте горими предме-
ти. Не ги използвайте за суше-
не на дрехи.

- Осигурете безопасността 
на децата, като поставите 
предпазители на контакти-
те.

 - При включени електроуре-
ди никога не оставайте деца-
та без наблюдение!

 - Укрепете добре всички 
отоплителни уреди поради 
опасността от обръщане.

2. При използване на печки с 
твърдо гориво (дърва или въ-
глища):

- Не използвайте самоделни 
отоплителни уреди за твърди 
горива!

- Да се предвиди отстояние 
от печките до горими предме-
ти не по-малко от 50 см.

- Стената зад печката не 
трябва да се облицова с гори-
ми материали;

- Да се постави негорима 
подложка с прагове от три-
те страни, която да излиза 
отстрани поне на 25 см, а 
отпред най-малко на 50 см от 
уреда;

- Димоотводните тръби 
(кюнците) да се укрепят ста-
билно.

- Отворите към комина да 
се затварят със стандартно 
изработени ламаринени ро-
зетки.

- Преди началото на отоп-
лителния сезон комините за-
дължително да се почистят 
от налепи и сажди.

- Не разпалвайте печките 
с леснозапалими течности 
(бензин, нафта и др.).

- Винаги след ползване на 
печка на твърдо гориво тя 
трябва да се угасява докрай.

- Никога не изхвърляйте не-
изстинала сгурия там, къде-
то има горими отпадъци!

- Не оставяйте за сушене 
около отоплителните уреди 
дрехи и др. леснозапалими ма-
териали.

Упражнявайте постоянен 
надзор над децата. Никога не 
ги оставайте сами вкъщи при 
работещи отоплителни уре-
ди! Никога не ги заключвайте!

Средствата за запалване 
на отоплителните и нагре-
вателните уреди – кибрити и 
запалки, трябва да се съхраня-
ват на недостъпни за децата 
места!

3. При използване на печки с 
газово гориво (пропан-бутан):

- Дейностите по устройва-

нето и техническото поддър-
жане на газовите отоплител-
ни уреди да се извършват само 
от специалисти.

- Важно правило за полз-
ването им е постоянният 
контрол за техническата из-
правност на съоръженията 
– автоматиката, вентилите 
и др., осигуряващи нормална 
работа.

- Отопляваните с газови 
печки помещения задължи-
телно да са с постоянна ес-
тествена вентилация.

- Недопустимо е устройва-
нето и съхранението на газо-
ви бутилки в бани и спални, в 
помещения под кота „терен” 
(мазета, шахти и др.), в бли-
зост до печки, радиатори и 
каквито и да е източници на 
топлина, както и на места с 
пряко слънчево нагряване, в 
гаражи, общи тавани и стъл-
бища.

- Отопляваните с газови 
печки помещения задължи-
телно да са с постоянна ес-
тествена вентилация.

Ако имате близък или съсед, 
който е трудноподвижен или 
болен и прекарва по-голяма-
та част от времето си сам 
- това е най-рисковата гру-
па при пожар! Обезопасете в 
противопожарно отношение 
дома или окажете съдействие 
за това.

При възникване на 
пожар съобщете по 
най-бързия начин на те-
лефон 112!

Мерки за предотвратяване възникването
на пожари през зимния отоплителен сезон

КРИМИ
На 04 декември около 00:30 ч. 

на пътя от с. Лесидрен към с.
Кирчево, 18-годишен от с. Бъл-
гарски извор при управление на 
лек автомобил е загубил кон-
трол над превозното средство 
и е напуснал пътното платно, 
като е катастрофирал. При 
инцидента е пострадал 19-го-
дишен пътник в превозното 
средство, който е откаран за 
лечение в ловешката болница. 
Пробата за алкохол на вода-
чът е отрицателна, съставен 
му е акт за нарушение на ЗДВП.

През почивните дни на те-
риторията на областта са 
регистрирани още 3 пътни 
произшествия, при които са 
пострадали леко 4 души и са 
нанесени материални щети по 
превозните средства.

480 литра високоградусов 
етилов алкохол са иззели слу-
жители на РУ Угърчин и Аген-
ция "Митници", в рамките на 
съвместна специализирана 
операция за противодействие 
на разпространението на ак-
цизни стоки без български 
бандерол. На 07 декември е 
извършена проверка в частен 
имот в с.Кирчево, където са 
открити и иззети 480 литра 
алкохол, поставен в различни 
по вид туби, бидони и шишета. 
Собственикът не е предста-
вил документи изискващ се по 
ЗАДС. По случая е образувано 
досъдебно производство и ра-
ботата продължава.

На 09 декември около 13.40ч. 
на третокласен път III-401 в 
посока гр. Угърчин, 29-годишен 
мъж при управление на лек ав-
томобил е отказал да изпълни 
полицейско разпореждане и да 

спре превозното средство, за 
да му бъде извършена провер-
ка. Малко по-късно водачът е 
установен и задържан за срок 
до 24 часа в РУ Ловеч, а по слу-
чая е образувано досъдебно 
производство.

21-годишна жена е задържа-
на за срок до 24 часа в РУ Угър-
чин след като на 16 декември 
около 22 ч. в с. Лесидрен, при 
управление на лек автомобил е 
спряна за полицейска проверка 
и е установено, че шофира след 
употреба на наркотични веще-
ства. По случая в РУ Угърчин е 
образувано досъдебно произ-
водство.

Непълнолетен и неправос-
пособен младеж е установен 
да управлява лек автомобил. 
Превозното средство е било и 
без поставени регистрационни 
табели.
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Готвя леща и викам на жената:
- Как позна, че не мога да гот-

вя?
- Интуиция! Ще слагаш ли още 

какао или да го прибирам?
    

Да помогнем на ровещите се 
в чужди животи да открият своя!

    
- Докторе, въобще не чувам с 

едното ухо!
- Прегледът ще струва 100 лв.!
- 50 лв. ли казахте?!

    
Младеж към девойка:
- Обичаш ли филми?
- Безспорно!
- А аз с п*рно!

    
Днес четох, че във Виетнам 

нямало бездомни кучета по 
улиците. Нормално. В България 
да не би да има бездомни пра-
сета?!

    
- Какво ми зяпаш гърдите?! 

Виж се как ти се е издул панта-
лона!

- Щом си го забелязала и ти не 
ме гледаш в очите.

    
Из американски учебник по 

история:
- До идването на Колумб, аме-

риканците били принудени да 
живеят в Европа...

    
В чакалнята на родилното:
- Честито, роди ви се четвърта 

дъщеря!
- Искате да кажете трета!
- А, да, и трета!

    
- Отче, може ли преди рож-

дество да мина без пост?!
- Може! И без това твоите 

постове никой не ги чете!
    

Стадо бели коне препускат из 
прерията. Един се уморил:

- Момци, продължавайте, аз 
ще си почина малко и идвам.

След 2 часа табун червени 
коне приближило белия кон.

- Здравейте червени коне!
- Здравей бял кон!
- Може ли да потичам с вас, 

докато настигна моето стадо? - 
изпръхтял белия кон.

Продължили заедно, но се 
стъмнило и червените коне ре-
шили да почиват.

- Вдигнете ме утре по-рано, за 
да настигна моето стадо. - помо-
лил белия кон.

На сутринта го събудили и 
той продължил усърдно да гони 
своя табун. По пътя срещнал на-
валица кафеви коне.

- Здравейте кафеви коне!
- Здравей червен кон!
- Ама аз не съм червен кон.
- Червен си, отиди се погледи 

в оная локва.
Погледна се конят - наистина 

е червен!
- Брей! Тея са събудили друг 

кон!
    

- Чела ли си Байрон?
- Бай кой?!

    
Мислех за Коледа да ходя на 

Малдивите, ама защо, като мога 
да дам още 1000 лв. и да отида 
във Велинград...

    
- Джеймс, гледаш ме много 

странно?!
- С две различни обувки сте, 

сър.
- Всеки четвъртък ходя така.
- Но днес е сряда!
- Мили Боже...

    
- Мила, стига! Не плачи! Не си 

дебела.
- Откъде знаеш, че за това 

плача?!
- То се вижда!

    
Бащата плахо прави забележ-

ка на майката:
- Трябваше да ме повикаш 

преди да набиеш така жестоко 
детето...

Майката:
- С теб утре ще се разправям!

    
Чукча си купил фризер! Викат 

му:
- Защо ти е фризер в този студ?
- Чукча хитър! Навън е -50 гра-

дуса, а вътре - само -30! 
    

За един мъж жена се е под-
стригала само ако е нула номер!
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ОТКРИЙТЕ ПЕТТЕ РАЗЛИКИДесетте най-добри филми за Коледа
Какво е Коледа без най-оби-

чаните коледни филми? Пода-
рете си незабравими вечери с 
тях. Вижте 10-те най-добри 
филма за коледните дни:

"Елф"
(2003)
Актьорът Уил Феръл играе 

ролята на човек отгледан от 
елфите, помагащи на Дядо 
Коледа. Когато пораства, той 
обаче разбира, че всъщност не 
е елф, а човек, и тръгва на дъл-
го пътешествие за да срещне 
истинския си баща. Филмът 
е смешен, по начин, какъвто 
само Уил Феръл, може да го на-
прави.

"Гринч"
(2000)
Гринч е зелено космато съ-

щество, което живее заедно с 
кучето си Макс в пещера в пла-
нината Кръмпит. Той мрази 
Коледа и всичко, което е свър-
зано с нея. Един ден на Гринч му 
хрумва чудовищна идея. Той на-
мъква костюм на Дядо Коледа, 
и минава от къща на къща, за 
да открадне подаръците, укра-
шенията и коледните дръвче-
та но жителите на близкото 
градче.

"Сам вкъщи"
(1990)
За една нощ осемгодишни-

ят Кевин Макалистър става 
господар на къщата. В сума-
тохата около заминаване на 
коледна почивка семейството 
на Кевин случайно го забра-
вя в къщата и той се заема с 
празничната й декорация. Но 
малчуганът не украсява стаи-
те с гирлянди и елхови клонки. 
Той се подготвя да посрещне с 
безброй капани-изненади два-
мата смотани крадци, които 
се опитват да проникнат в 
дома му.

Изобретението на Хюго
(2011)
Безспорно един много добър 

семеен филм от Мартин Скор-
сезе . Филмът ни връща назад 
във времето през 30-те години 
на 20-ти век, където сред сте-
ните на парижката железо-
пътна гара живее 12-годишен 
сирак. В мистериозната исто-
рия се забъркват един самотен 
баща и един робот.

"Полярен експрес"
(2004)
Детският автор Крис Ван 

Алсбург жъне голям успех с ро-
мана си „Полярен експрес“ и по 
него прави филм. В него Били се 
опитва да повярва в Дядо Коле-
да, празничните чудеса и елфи-
те напук на своите родители, 
които го убеждават, че това е 
измишльотина.

"Утреландия"
(2015)
"Утреландия" е фантастич-

но приключение за цялото се-
мейство. Свързани от обща 
съдба, бившият вундеркинд 
Франк и Кейси - умна тийней-
джърка, се впускат в изпълнена 
с опасности мисия да разкрият 
тайните на загадъчно място 
някъде във времето и прос-
транството, известно само 
като "Утреландия", в която 
бъдещето е под голям въпрос.

"Александър и лошият ден"
(2014)
11-годишният Александър 

започва своят ден със залепе-
на дъвка в косата. Това води до 
други последствия, а когато 
казва на родителите си за своя 
ужасен ден, той проумява, че 
не е единствения с отврати-
телен ден.

Мъпетите 2
(2014)
Тази приключенска комедия 

с добре познатите куклени ге-
рои, ще ви отведе на вълнува-
що пътуване из Европа, гарни-
рано с куп неприятности.

"Отвътре навън"
(2015)
„Отвътре навън” ни отвеж-

да на най-невероятното от 
всички места – вътре в човеш-
кото съзнание. Това е филм 
за детското израстване, за 
емоциите и чувствата, които 
бушуват в съзнанието на по-
растващите деца.

"Замръзналото кралство"
(2013)
След излизането си през 2013 

г. този филм се превърна в лю-
бим на милиони деца по све-
та и на техните родители. В 
приключенската анимационна 
комедия пророчество е сковало 
едно кралство във вечна зима. 
Красиви и приятни емоции, 
песни и вълшебства за цялото 
семейство.

Традициите за коледарите и сурвакарите
Обичаят се състои в обред-

ното обхождане на определена 
територия (махала, квартал, 
най-често цялото селище) от 
група сурвакари - деца на въз-
раст 4 - 12 години или ерге-
ни. Според някои записвачи, в 
по-далечно минало изпълните-
лите на обичая са били мъже, 
но с течение на времето, това 
се прехвърля към децата и то 
към най-малките. Тези сурвака-
ри обикалят от къща на къща, 
влизайки в домовете, където 
сурвакат членовете от се-
мейството, добитъка, някъде 
хамбарите, оборите и т.н., 
произнасяйки заклинателни 
формули-благопожелания за 
здраве и плодородие. Самото 
сурвакане се състои в удря-
нето по гърба на сурвакания 
обект със специално приготве-
на за целта сурвачка. За това 
сурвакане домакините даря-
ват сурвакарите с установе-
ни от традицията дарове - 
най-често това са хранителни 
продукти: (хляб, вино, сушени 
плодове, орехи, сланина и др.) 
и/или дребни пари.

Децата влизат по къщите и 
удрят със сурвачките домаш-
ните по гърбовете, изричайки 
установени от традицията 
благопожелания, специфични 
за този обичай и празника Сур-
ваки. Те са различни за всеки 
регион, но почти навсякъде са 
от типа:

„Сурва сурва весела година,
догодина до амина.
Златен клас на нива,
червена ябълка в градина,
пълна къща със коприна,
сурва сурва весела година
догодина, до амина"
Коледуването е един от тра-

диционните български обичаи. 
Времето за коледуване е стро-
го определено от традицията 
- от полунощ до изгрев слънце 
на Бъдни вечер. С изгрева на 
слънцето те загубват тази 
сила и спират да коледуват. С 
коледните празници, обичаи и 
обреди е свързан богат и раз-
нообразен фолклор: песни, на-
ричания, пословици и гатанки. 

Коледарските песни се изпъл-
няват при коледуването - на 
Бъдни вечер дружини от момци 
„коледари“, водени от по-въз-
растен мъж, наричан „стане-
ник“, обхождат предварител-
но определена махала и пеят 
песни по пътя, пред къщата и 
на къщата, като пожеланията 
в тези песни са посветени и на 
домакина (стопанина), овчаря, 
ловеца, свещеника, невястата, 
момата, ергена, малкото мом-
че или момиче. Подготовката 
започва на 20 декември. Коле-
дарите са в традиционно праз-
нично облекло и със специална 
украса на калпаците. От полу-
нощ до сутринта те ще обика-
лят домовете. По пътя, пред 
вратата и в къщата пеят спе-
циални обредни песни, различ-
ни по мотиви, според място-
то на изпълнение и лицето, за 
което се пеят. Най-общо те са 
обредно пожелание за здраве и 
щастие в семейството и при-
добив в стопанството.

Могат да коледуват както 
големи така и малки момци. 
Те ходят от къща на къща 
и пожелават на стопаните 
здраве, щастие, много имане и 
т.н. Пеят песни за здраве и бе-
рекет. Ето и една от песните: 

Събрали се момци, коледари.
Рано ранили, късно къснили
по тез кални друмища.
Те почукали, потропали.

И, че ще излезе лош човек,
да се кара, да се бие,
а той излязъл добър човек.
Орадвал се и бръкнал в джоб,
извадил китка нахтари,
че отброил чимшир порти
и ги въвел в равни двори,
в равни двори, бяла къща.
Да попеят добри песни,
добри песни коледарски,
че ги дарил с добра дара,
вит-превит кравай.
На кравая сребро,
злато, кръст.
Да е мирна, честита,
плодовита -
зелен клас на нива,
голям грозд на лозе,
жълт мамул на леса,
червена ябълка в градина,
пълна къща със коприна.
До година, до амина.
Да кажем дружина:
„Да бъде!“
След песните, водачът на 

групата, който държи в ръце 
подарения от стопаните коле-
дарски кравай,

„От Бога ти много здраве, 
от нас малко веселбица!“

Освен с кравай ги даряват 
още с пари, месо, сланина, боб, 
брашно, вино и др. Коледуване-
то завършва с общо угощение, 
на което се поканват и други-
те женени мъже, у които са 
коледували. Останалите след 
това продукти се продават, а 
парите се дават на бедните.



5ЛЮБОПИТНОГодина 3, брой 12 (33), 21.12.2021 г.

Овен
Желание-

то за фун-
даментална 
промяна в 
живота ще 
се събуди в 
Овен през 
януари и за-
това те ще 
бъдат фокусирани предимно 
върху себе си. Може да изглеж-
дате резервирани или дори 
егоцентрични в заобикалящата 
ви среда, което може да насър-
чи склонността ви да действате 
егоистично. Затова избягвайте 
обширните монолози за собст-
вения си живот и се опитайте да 
проявявате интерес и към живо-
та на близките си. Що се отнася 
до взаимоотношенията ви оба-
че, страстната природа на този 
темпераментен знак се проявя-
ва максимално и следователно 
Овенът може да очаква с нетър-
пение подходящо натоварване 
от емоционално и еротично за-
редени преживявания. Oпитай-
те се да допринасяте към своя 
екип и да помагате на колегите.

Телец
През януа-

ри умението 
на Телците 
да слушат 
другите ще 
излезе на 
преден план, 
така че те ще 
бъдат много успешни в общу-
ването, което ще върви ръка за 
ръка с отличните организацион-
ни умения. Това ще ви даде уве-
реност и ще станете любимец 
сред приятелите си и дори на-
чалниците ви ще забележат но-
вата ви творческа енергия. През 
този период може да ви бъде 
предложено повишение или 
дори да се преместите на по-до-
бра работа. Въпреки това, не 
позволявайте на успехите ви да 
главозамаят, защото бихте мог-
ли да превърнете във врагове 
приятелите и колегите си. Уран 
ще има благоприятни ефекти 
върху вашата креативност през 
януари. Опитайте се да помис-
лите за нов проект, как да подо-
брите текущото положение.

Близнаци
За Близ-

наците яну-
ари ще бъде 
п р е д и м н о 
ф о к у с и р а н 
върху връз-
ките. През 
този период 
ще влезете в стереотип и следо-
вателно ще почувствате нуждата 
да съживите връзката си. Напри-
мер, опитайте се да отидете на 
пътешествие с половинката си, 
отидете на кино или прекарай-
те уикенд в спа център, ще ви-
дите, че връзката ви отново ще 
се задълбочи. Освен това ще 
бъдете много решителни какво 
искате да постигнете тази годи-
на и няма да ви е проблем да 
изясните приоритетите си. Въ-
преки това, няма да бъдете мно-
го търпеливи. Затова намерете 
приятел, който ще ви мотивира 
и насърчава. Януари ще донесе 
промени във връзките на Близ-
наците. За вас е естествено да 
създавате връзки.

Рак
Януари ще 

бъде месец 
на личностно 
развитие за 
Рака. Ще се 
отворите за 
промени в 
мисленето и 
ще бъдете по-възприемчиви от 
всякога. Това ще донесе много 
нови хора в живота ви, които ще 
ви покажат правилната посока. 
По отношение на работата си 
обаче ще се чувствате неурав-
новесени. Вашите началници 
ще започнат да се заяждат с вас 
и ще ви дадат твърде много до-
пълнителна работа, която няма 
да можете да откажете от страх. 
Ако им позволите да се отнасят 
така с вас, ще влезете в омагьо-
сан кръг. Опитайте се да събе-
рете смелост и да кажете нещо, 
това е единственият начин да 
спечелите уважение.

Новата година ще донесе 
много стрес на Раците. В приро-
дата ви е да слушате внимател-
но близките си. Това често може 

да бъде предимство, когато ста-
ва въпрос за връзки, но в профе-
сионален план може да бъде в 
тежест за вас.

Лъв
Я н у а р и 

п о д г о т в я 
много успехи 
в работата 
за Лъвовете. 
Вашите ръ-
ководители 
ще забеле-
жат вашата висока работна ан-
гажираност и може да ви пред-
ложат командировка в чужбина. 
Способността ви да спорите ще 
ви направи професионален пре-
говарящ, което ще използвате 
в работата и в ежедневните 
ситуации. Няма да се спрете 
пред нищо и ще бъдете много 
нащрек. Ето защо, ако сте избе-
гнали определени проблеми, 
тогава подходящият момент за 
решаването им е сега. Но когато 
става дума за отношения с при-
ятелите ви, по-добре обмислете 
всичко предварително, за да не 
съжалявате за нищо.

Дева
Януари ще 

събуди мо-
тивация за 
спортни изя-
ви у Девите. 
Тъй като ще 
имате лека 
т е н д е н ц и я 
към наднормено тегло след ко-
ледните празници, вие ще си 
направите новогодишни обе-
щания, които да ви помогнат 
да се върнете във форма. Бла-
годарение на упражненията ще 
срещнете някого в подобно на-
строение и това може да доведе 
до ново приятелство. Що се от-
нася до любовните отношения, 
ще имате разпръснати чувства, 
което ще се отрази в поведение-
то ви към партньора. Затова не 
избягвайте общуването и гово-
рете за неща, които ви притес-
няват. Не само вие, но и вашият 
партньор ще го оцени. Вместо 
да търсите компания, отдайте се 
изцяло на саморазвитие.

Везни
През яну-

ари везните 
ще покажат 
много силни 
емоции. Ще 
преживеете 
значителни 
промени в 
настроението и ще ви отнеме 
известно време да изясните 
чувствата си. Може да изглеж-
да сякаш не знаете какво наис-
тина искате от живота си и това 
ще ви тормози, и ще започнете 
да затъвате в това. Не му обръ-
щайте внимание и не вземайте 
никакви прибързани решения 
през този период за да не се 
обвинявате по-късно. Вместо 
това се фокусирайте върху се-
мейството си и отидете заедно 
някъде в природата, където ще 
намерите мир и хармония. Яну-
ари Везните ще преживеят мно-
го промени. Ще приемете много 
сериозно всичките си емоции, 
което ще ви окаже неимоверно 
голямо влияние.

Скорпион
С к о р п и -

оните ще 
встъпят в но-
вата година 
със стремеж 
и ентусиа-
зъм. Януари 
ще е месеца 
в който ще имате големи моти-
вация и самоувереност, и нищо 
няма да ви изкара от равнове-
сие. Душевната ви стабилност 
ще е ключа към успеха, както в 
работата, така и в личния живот. 
В няколко сфери на живота си 
ще сте изправени пред важни 
решения, които ще изискват 
рационалност и ясен ум. Може 
да изпитате някаква умора през 
този период, затова я уважете и 
си почивайте, в противен случай 
тя може да доведе до някои се-
риозни здравословни пробле-
ми.

Скорпионите ще бъдат в до-
бро и позитивно настроение от 
началото на годината. Ще бъде-
те дори по-спокойни от обикно-
вено и ще бъде невъзможно да 
ви разстроят. Най-важното е да 
бъдете себе си, да не се повли-
явате от поведението на други.

Стрелец
Януари ще 

изкара на 
преден план 
някои не-
р а з р е ш е н и 
ситуации от 
миналото и 
стрелеца ще 
бъде прину-
ден да се захване с тях и да ги 
разреши, за да може да продъл-
жи напред. Може да очаквате 
в живота ви да се появят някои 
от бившите ви партньори и ще 
трябва да обсъдите някои неща, 
които са останали неразрешени 
помежду ви. Това може да раз-
буди някои стари чувства, зато-
ва не ги оставяйте да ви завла-
деят. Ще имате затруднения да 
се фокусирате и ще сте доста 
импулсивни през месеца, зато-
ва се опитайте да контролирате 
емоциите си и оставете минало-
то зад себе си. Стрелците няма 
да бъдат фокусирани по време 
на работа си. Това може да има 
значителни последици, особено 
когато става въпрос за взаимо-
отношения с началници.

Козирог
През януа-

ри козирога 
не трябва да 
се страхува 
от големи 
промени в 
живота си. 
Всичко ще си 
пасва добре, тъй като ще под-
редите приоритетите си, ще си 
поставите цели и ще се опитате 
да ги постигнете. През този ме-
сец ще откриете водещите ви 
способности и ще ги използвате, 
особено в работата. Ще станете 
голям ръководител на екип и 
ще доведете екипа си до голе-
ми резултати, за което може да 
получите също и известна добра 
финансова награда. Внимавайте 
също и да не настинете, в про-
тивен случай може да имате 
проблеми с пикочната система 
и пикочния ви мехур. Стойте на 
топло и пийте достатъчно вода.

Началото на нова година ще 
бъде напълно естествено за Ко-
зирозите и те вероятно няма да 
почувстват голяма промяна в 
поведението си.

Водолей
През януа-

ри ще придо-
биете извест-
на енергия, 
която ще 
ви преджи-
жи напред. 
Въпреки че 
водолеите обикновено са уме-
рени в решенията си, вземането 
на решения ще е вашата сила 
през месеца. Ще подхождате 
към всичко с ясен ум и няма да 
оставите мислите ви да ви кон-
тролират. Ще се възползвате от 
това ново положение на нещата 
в работата, защото обикновено 
сте стресирани и от най-малкото 
нещо пренасяйки така работата 
си вкъщи. Поради това сега ще 
имате повече време за семей-
ството и партньора си, който 
няма търпение да прекара един 
свободен уикенд с вас. Ако взе-
мете важно решение, искайте 
съвет от по-широко скроен.

Риби
През яну-

ари рибите 
ще се стре-
мят към ус-
пех в кари-
ерата. Този 
месец ще ви 
донесе доста 
творческа енергия и ще сте из-
пълнени с нови идеи, затова ще 
е жалко ако не се възползвате от 
тях. Не се страхувайте да споде-
лите мнението си с шефа ви и да 
предложите иновативни идеи 
в работните ви проекти - ще 
имате голям шанс да спечелите 
известно признание през този 
месец. Ще имате сколонност, 
обаче, да забравяте за партньо-
ра си което ще е причината той 
да се цупи. Опитайте се да го/я 
изненадате по някакъв начин и 
да му/ѝ покажете, че ви е грижа.

Началото на годината ще 
бъде чудесно време за Рибите. 
Благодарение на Юпитер те ще 
проявят въображение във всич-
ки аспекти на живота си, незави-
симо дали става въпрос за мода, 
кариера или дом.

Хороскопи за месец януари 2022 година1900-1920 г. -  3 войни за 6 години.
Важни събития в историята на Угърчин 

В началото на ХХ век Угърчин 
е най-голямото село на терито-
рията на днешната Ловешка об-
ласт. Населението му постоянно 
се е увеличава, поради  висока-
та раждаемост, независимо от 
това, че хората са живеели по 
колибите в мизерни условия. 

Преобладаващата част от това 
население е било бедно и едва 
се е изхранвало от земята, която 
притежава. Но хората започват 
да осъзнават  колко  важно е 
образованието и често с цена-
та на много лишения започват 
да пращат децата си на учили-
ще, за да живеят един ден те 
по-добре. Повишеният интерес 
към образованието довежда до 
последователното разкриване 
през 1904-1906 г. на първи, вто-
ри и трети прогимназиален клас 
в училището, а през 1910 г. про-
гимназията става районна. Тук 
вече учителства първата жена 
учителка от Угърчин Стойна Си-
ракова-Македонска. По същото 
време, през 1905 г., в Угърчин 
се открива телефонна и теле-
графо-пощенска станция. През 
1906 г. е открита здравна амбу-
латория с лекар и медицинска 
сестра, а през 1909 г. е построе-
на и болница с 10 легла. По това 
време в Плевен угърчинецът Ге-
орги Стоянов Пейчевски започва 
издаването на първото детско 
списание "Светулка", на което 
по-късно сътрудничат много из-
вестни български поети и писа-
тели. През 1908 г. в Угърчин е от-
крито и мирово съдилище. След 
обявената през 1908 г. незави-
симост и укрепването на бъл-
гарската армия, през 1912 г. Цар 
Фердинанд и правителството 
решават, че е дошъл моментът 
да се изправят срещу довчераш-
ния поробител и да освободят 
българските земи, останали все 
още под властта на Османската 
империя. За участие в обявената 
Балканска война са мобилизи-
рани и много угърчинци. В се-
лото почти не остават младежи. 
Много от угърчинците попадат в 
9-та Плевенска пехотна дивизия, 
командвана по това време от 
угърчинеца генерал Радой Си-
раков. Дивизията участва в едни 
от най-тежките сражения при 

Чаталджа и Одрин. Само за един 
ден, на 4 ноември 1912 г., в бо-
евете при Чаталджа загиват 20 
войници от Угърчин. В тази вой-
на, и последвалата я Междусъ-
юзническа, през 1913 г., загиват 
общо 70 войници от Угърчин. По 
време на Междусъюзническата 
война, докато нашите войници 
се сражават с довчерашните ни 
съюзници в Южна и Югозапад-
на България, от север  нахлува 
румънска войска, която стига 
едва ли не до София. За около 
месец румънците пребивават и 
в Угърчин. Те реквизират храни 
и добитък и подлагат на тор-
моз всеки, който се съпроти-
влява. Неблагоприятният изход 
от Междусъюзническата война 
кара Фердинанд и правител-
ството да търсят реванш, като 

се включат на страната на Гер-
мания и Австро-Унгария в започ-
налата през 1914 г. Първа све-
товна война. На 10 септември 
1915 г. започва мобилизация 
на войници от Угърчин. По това 
време населението му наброява 
6386 души. За кратко време са 
мобилизирани 421 човека, като 
до края на войната през 1918 
г. броят на мобилизираните от 
Угърчин достига 950 човека. По-
вечето от угърчинците попадат 
в полковете на 9-а Плевенска 
пехотна дивизия. Най-много са 
в 34-и Троянски полк - 567 вой-
ници, като една от ротите - 8-а, 
е била почти изцяло от угър-
чинци. В резервния 58-ми полк, 
участвал в едни от най-тежките 
сражения на тази война в Сър-
бия и Македония, са мобилизи-
рани 159 угърчинци. Това са пре-
димно войници с боен опит от 
Балканската и Междусъюзниче-
ската война. В него не е рядкост 
бащи и синове да се бият заед-
но. В 9-ти артилерийски полк 
попадат 82 войници от Угърчин,  
в 33-ти Свищовски полк са 35, в 
11-и маршеви полк - 29, в 9-а пи-
онерна дружина - 17, в 9-и мар-
шеви полк - 13 и още 11 войници 
са мобилизирани в други полко-
ве. Изредените до тук полкове и 
военни формирования участват 
основно в сраженията в Сърбия 
и Македония. Но има мобилизи-
рани угърчинци и в 73-и пехотен 
полк, участвал в боевете на До-
бруджанския фронт. Те са 35.

Роденият в Угърчин полко-
вник Михаил Войников команд-
ва 6-ти конен полк, който се сра-
жава, както  на Добруджанския, 
така и на Югозападния фронт.

Участието на угърчинци в Пър-
вата световна война е свързано 
с едни от най-тежките и славни 
битки на българската армия, 
като  бевете при Дойран, завоя 
на река Черна, Червена скала, 
кота 1212, Каймакчалан, До-
бруджа. Над 150 войници от 
Угърчин са наградени с ордени 
за храброст, като някои имат по-
вече от един такъв орден. Сред 
наградените се откроява фел-
дфебел Петко Йочев Кръчмаров. 
Неговите гърди красят четири 
ордена за храброст, като поне 
три са от тази война. 212 войни-
ци от Угърчин остават завинаги 
по бойните полета на  войната. 
Когато човек застане пред из-
градения през 2015 г. мемориал 
в тяхна памет в Угърчин най-чес-
то вижда срещу името на заги-
налия: убит при Дойран... 112 
са загиналите войници само от 
34-ти полк., 40 войници от 58-ми 
и т.н. до 212. И... един оцелял до 
днес паметник. Да, само един 
паметник на загинал войник е 
оцелял до днес там при Дойран 
- на канонир (артилерист) Йото 
Радоев Мичевски - резултат от 
великосръбската и антибългар-
ска политика по тези земи през 
изминалите над сто години.

Угърчинци на позиция край Дойран, 1917 г.

 Добруджански фронт - войниците и п.п. Печо Райновски

Среща на останали живи ветерани от войните, 1968 г.

Мемориалът на загиналите войници от Угърчин

Оцелял бункер край Дойран и фелдфебел П. Кръчмаров
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Детски фестивал „Вярвай в чудеса“
подари приказка за Рождество Христово

Всяка половинка допълва другата, а най-запълваща 
се оказа нашата рожба!

"И ето, че и аз кацнах! Семейството не избира 
своето дете, а детето избира своето семейството! 
Наблюдавах копнежа за мен, разговорите за моята 
дълго очаквана и мечтана поява, дните, в които с на-
дежда мечтаехте за мен, вашата сила, с която се бо-
рехте за мен и най-неочаквано аз се появих! Ще нося 
с гордост името, което мама ми избра! Йоан е сила, 
Йоан е гордост и благословия!

Моята поява на 30.09.2021 г. донесе много радост, 
трепети и вълнение за всички, които ме чакаха. И ето 
- вече съм в трета месечинка. Мъничък съм, но раз-
бирам! Обичам мама да ме носи и преспива с детски 
песнички! Клюмнал съм главичка аз и най-спокоен съм 
във този час. Научих се да гукам и крещя и алармата 
вкъщи аз ще съм. Също много се усмихвам и обичам 
футболните топки да следя! И нека всяко дете избере 
своето семейство, което го чака!"

Цветелина Мичевска и Евгени Игнатов
майка и баща на Йоан

Семейна идилия с Йоан

Детски фестивал „Вярвай в чудеса“ , ръководството на 
община Угърчин и детската писателка Милена Димова 
подариха видео приказката „Коледният дух на чудесата“ 
в навечерието на Рождественските празници на децата 
от общината.

 Тя достигна до : СУ“Св.Св.Кирил и Методий“ и детска 
градина „Светулка“ в град Угърчин, ОУ“Христо Ботев“ и 
ДГ“Щастливо детство“ в село Кирчево, ОУ“Св.Паисий Хи-
лендарски“, детска градина „Здравец“ в Лесидрен и изнесе-
ната група на „Светулка“ в село Катунец.

В своите уютни, светли, топли детски и класни стаи 
малчуганите гледаха и слушаха на мултимедия приказка-
та, създадена и разказана от Милена Димова специално 
за тях.

Фестивала на чудесата подготвя още една заключител-
на приказна изненада подарък, този път на връх Игнаж-
ден. Подаръка този път ще е за родителите на децата, 
защото всеки има нужда от приказка, колкото и да е го-
лям, която да пробуди вярата в чудеса у големите в наве-
черието на Коледа.

Те ще имат възможност да гледат на страницата и 
в групата на фестивала „Вярвай в чудеса“ община Угър-
чин на 21 декември приказката „Дядо Стойко и коледна-
та звезда“ , създадена в Час по фантазия с учениците от 
Лесидрен.

Детски фестивал „Вярвай в чудеса“ ще бъде добрият 
полазник. Какъв по-хубав подарък от вяра и надежда за 
по-добри дни поднесени с приказка!


